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ОИЦ СЛИВЕН ОРГАНИЗИРА СЪСТЕЗАНИЕ-ДЕБАТ НА ТЕМА  

„НИЕ ВЯРВАМЕ, ЧЕ УЧЕНЕТО ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ Е НЕОБХОДИМОСТ“

На 31 май 2023 г. в залата на Областен информационен център Сливен се проведе 
състезание-дебат на тема „Ние вярваме, че ученето през целия живот е необходи-
мост“.  

Гости на събитието бяха кметът на Община Сливен - Стефан Радев, зам.-кметът с ре-
сор „Икономическо развитие“ - Стоян Марков, председателят на постоянната комисия 
по образование, наука, култура и вероизповедания в Общински съвет Сливен - Лидия 
Димитрова, представители на образователни институции, младежи и родители. 

В състезанието-дебат младежите аргументирано спореха за необходимостта от учене 
през целия живот. Избраният формат беше Британски парламентарен дебат, който е 
симулативна игра, чиято основна цел е да разшири общата култура на участниците, 
техните умения за критично мислене, аргументация и говорене пред публика.  

В процеса на подготовката си по поставената тема, участниците се запознаха и използваха информация за предоставя-
ните възможности за учене през целия живот чрез различните програми, финансирани от ЕС, възможностите за придоби-
ване на професионални умения, дигитални умения, предприемачески умения, международни обмени, доброволчество и 
др. 

В дебата взеха участие членове на клуб по дебати „Туида“ - ученици от сливенските училища: ППМГ “Добри Чинтулов“, 
ПГПЗЕ „Захарий Стоянов“, СУ „Пейо Крачолов Яворов“, ОУ „Д-р Иван Селимински“. Главен съдия на състезанието беше 
Даниела Стоева от ВТУ“ Св. Св. Кирил и Методий“. 

Съдиите и публиката с интерес изслушаха аргументите на младите хора по темата и бяха впечатлени от задълбочената и 
безупречна подготовка на отборите.  

Съдийският състав отличи за най-добър оратор Тодор Драгиев от 11 клас от ПГПЗЕ „Захарий Стоянов“. Всички участници 
в състезанието получиха грамоти и награди лично от кмета на Община Сливен. 

Събитието се проведе в партньорство с клуб по дебати „Туида“ към Младежки дом – Сливен и е част от общата кампания 
на Мрежата от 27 областни информационни центъра, посветена на Европейска година на уменията 2023 г. 

 

 

ЗА НАС 
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ОИЦ-СЛИВЕН СЕ ВКЛЮЧИ В ИНИЦИАТИВАТА „УПРАВЛЯВАМЕ ЗАЕДНО“ 
 

В Деня на Европа – 9 май за поредна година Областен информационен център - Сливен се 
включи в инициативата „Управляваме заедно“. В деня на младежкото самоуправление, 
ученици от Спортно училище “Димитър Рохов“ гр. Сливен и от Профилирана природо-
математическа гимназия „Добри Чинтулов“ гр. Сливен заеха местата на екипа на Центъра: 
Христо Динев от XI клас при СУ „Димитър Рохов“ влезе в ролята на управител,  Лъчезар 
Темелков от XI клас в същото училище  пое функциите на  експерт „Комуникация, инфор-
мация и логистика“, а Денис Сираков от IX клас при ППМГ „Добри Чинтулов“ – на експерт 
„Информационно обслужване и услуги“. 
 

Младежите се включиха активно в работния процес. Те бяха запознати с основните 
дейности и експертни функции на Центъра, получиха информация за възможностите, 
които Програмите 2021-2027 предоставят за работа, обучение, предприемачество, 
научиха за Европейските фондове при споделено управление и придобиха познания 
за Информационната система за управление и наблюдение на средствата от ЕС в 
България. 
 
Денят на младежкото самоуправление се провежда в партньорство с Младежки дом 
Сливен като част от инициативата „Управляваме заедно“, в контекста на Европейска-
та година на  уменията и е възможност за насърчаване на младите хора да покажат 
своите лидерски качества, инициативност, умения, като в същото време получават 
нови знания, мотивация и формират отговорна гражданска позиция. 

ОИЦ – СЛИВЕН УЧАСТВА В „ПАНАИР НА ЕВРОПА“ 

Областен информационен център Сливен взе участие в станалия  традиция „Панаир на Европа“, 
посветен на Европейска година на уменията 2023 г., организиран от Младежки дом Сливен.  
 
Една от целите на събитието беше да се насърчават възможностите за учене и мобилност, за да 
се усвояват все повече умения, необходими за икономиката и социалната система на ЕС.  
 
В "Панаир на Европа"  взеха участие представители на общински и държавни структури, филиа-
ли на университети, професионални училища, музеи, читалища и НПО, които с презентационни 
материали, изложби, демонстрации, работилници, интерактивни игри, представиха пред широ-
ката общественост възможностите за обучение, развитие и мобилност. 
ОИЦ – Сливен популяризира своите дейности и услуги, чрез специализиран щанд. На заинтере-
сованите посетители беше предоставена информация за предстоящото обявяване на процедури 
по програмите от новия програмен период, финансирани от Европейските фондове при споделе-
но управление. 

ЕВРОПЕЙСКО ФИНАНСИРАНЕ ЗА ПРОДОБИВАНЕ И РАЗВИТИЕ НА ПРОФЕСИОНАЛНИ УМЕНИЯ 

На 16.05.2023 г. в залата на Професионална гимназия по електротехника и електроника 
“Мария Кюри“ – Сливен, екипът на Областен информационен център Сливен проведе 
среща с ученици – участници в проект „Ученически практики – 2“, финансиран по ОП 
„Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020.  

Професионалната гимназия е една от шестте учебни заведения от община Сливен вклю-
чени в списъка на държавните и общински гимназии и средни училища с паралелки за 
професионална подготовка, които участват в техническото и финансово изпълнение на 
проект BG05M2ОP001-2.015-0001 „Ученически практики – 2“, осъществяван с финансо-
вата подкрепа от Европейския социален фонд и с конкретен бенефициент Министерство-
то на образованието и науката. Общата стойност на проекта е 10 553 013 лева, а изпъл-
нението му ще продължи до 30.12.2023 г. 

Изпълнението на проекта се осъществява в национален мащаб и подкрепя допълнителното практическо обучение в ре-
ална работна среда, създаване и функциониране на учебно-тренировъчни фирми по професии и специалности с прио-
ритетно значение за икономиката, свързани с тематичните области на Иновационната стратегия за интелигентна специ-
ализация на Република България. Очаква се реализацията му да допринесе за справяне с високия дял на отпадналите в 
системата на професионалното образование и обучение, а допълнителните практики на учениците и взаимодействието 
с работодателите да повиши взаимния им интерес към обучението чрез работа. Очакван ефект от изпълнението на про-
екта е активното сътрудничество с бизнеса да приближи в максимална степен знанията и уменията до изискванията на 
реалната работна среда, което от своя страна ще улесни прехода от образование към заетост и ще допринесе за нама-
ляване на младежката безработица.  

В рамките на събитието младите хора споделиха своите впечатления от участието си в проекта и получиха полезна ин-
формация относно предстоящи възможности за кандидатстване с цел осигуряване на образование и заетост, финанси-
рани с европейски средства. 

Експертите от Центъра представиха процедура „Младежка заетост +” по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 
2021-2027 г. с обща стойност 188 млн. лв., която ще стартира през 2023 година и ще се администрира от Агенция по 
заетостта. 

Продължава на страница 3 
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Продължение от страница 2 

Целите на мярката са: да се повиши конкурентоспособността на младежите чрез улесняване на прехода от образование 
към заетост чрез подкрепа за набиране на опит по специалността (стажуване); придобиване на трудов опит, вкл. от пър-
ва работа (обучение по време на работа или подкрепена заетост); придобиване на преносими и „меки“ умения за пови-
шаване пригодността за заетост и повишаването на шансовете за наеме на работа, независимо от конкретното работно 
място.  

Участниците в информационното събитие бяха запознати и с други предстоящи процедури за предоставяне на безвъзмез-
дна помощ по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, даващи възможност за повишаване на професио-
налните и дигиталните умения на младите хора. 

На срещата беше популяризирана и работата на Мрежата от ОИЦ, с акцент върху експертната функция на работещите в 
центровете и как финансирането от ЕС може да помогне за развитие на нужните умения.  

Събитието е част от общата кампания на Мрежата от 27 областни информационни центъра, посветена на Европейска го-
дина на уменията 2023 г. 

 

ОИЦ – СЛИВЕН ПРОВЕДЕ ИНФОРМАЦИОННО СЪБИТИЕ НА ТЕМА  
„ЕВРОПЕЙСКА ГОДИНА НА УМЕНИЯТА 2023 Г.“ 

 
На 19 май 2023 г. в залата на Областен информационен център Сливен 
(ОИЦ) екипът на Центъра проведе информационно събитие във връзка с Европейс-
ката година на уменията. Във форума участваха представители на обучителни ор-
ганизации,  читалища и неправителствени организации. Във фокуса на срещата 
бяха възможностите за придобиване на ключови умения, дигитални компетенции, 
учене през целия живот и Програмите за програмен период 2021-2027, финансира-
ни от Европейския социален фонд плюс (ЕСФ+). 
 
Присъстващите бяха запознати с хронологията на идеята 2023 г. да бъде обявена 
за Европейска година на уменията и защо Европейската комисия се стреми да даде 
нов тласък на ученето през целия живот, като бъдат популяризирани възможности, 
проекти и дейности за развитие на нови умения. 
 
Интерес сред участниците предизвикаха представените от екипа на ОИЦ процеду-

ри, които ще бъдат отворени 2023 година по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027. 
 
През есента се очаква да бъде обявен прием по мярката „Нови умения“, по която работодатели ще могат да кандидатст-
ват с проектни предложения за обучение на работното място и за специфични обучения, които са необходими за конк-
ретната фирма. Очаква се около 40 000 заети лица да повишат, променят или адаптират професионалната си квалифи-
кация, за да отговорят на нуждите на работодателите. Общата стойност на процедура е 50 млн. лева. 
 
По процедура „Квалификация, умения и кариерно развитие на заети лица“ с общ бюджет 55 млн. лв., работещите ще 
имат възможност сами да избират в какво обучение да се включат, за да продължат кариерното си развитие. По мярката 
ще бъдат предоставяни ваучери за обучение чрез Агенцията по заетостта, след което получателят на ваучера ще може 
да избере обучителна организация, в която да проведе избраното обучение. 
 
В хода на презентацията присъстващите бяха запознати и с мерките „Дигитални умения“ 
и „Започвам работа“, съответно с бюджет 40 мил. лв. и 42 млн. лв. С първата се цели 
подобряване на дигиталните умения на неактивни и безработни лица, включително и 
младежи чрез включването им в обучения. Процедурата „Започвам работа“ ще осигури 
цялостен пакет от мерки, насочени към интеграция на пазара на труда на безработни и 
неактивни лица с акцент върху  лица в неравностойно положение. Предвидени са средс-
тва за обучения за придобиване или повишаване на професионална квалификация или 
за придобиване на ключови компетентности. 
 
Информационната среща продължи с интересна дискусия, провокирана от възможности-
те, които ще предоставят процедурите, финансирани от ЕСФ+. 
 
Събитието е част от общата кампания на Мрежата от 27 областни информационни центъ-
ра, посветена на Европейска година на уменията 2023 г. 

https://year-of-skills.europa.eu/index_en
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ОБЩИНА СЛИВЕН ЗАПОЧВА ИНФОРМАЦИОННА КАМПАНИЯ ЗА РАЗЛИЧНИТЕ ВИДОВЕ СОЦИАЛНИ УСЛУГИ 

Община Сливен започва информационна кампания за различните видове социал-
ни услуги. Тя ще се изразява в актуална информация и описание за функциони-
ращите социални центрове и услуги, групите от потребители, които обхващат и 
дейностите, които осъществяват. Основната цел и идея е чрез кампанията да се 
повиши информираността сред жителите на общината, заинтересованите лица и 
техните близки, които имат нужда от подкрепа от социалната сфера. 

Началото ще бъде поставено с Дневния център за подкрепа на деца и/или младе-
жи с тежки множествени увреждания и техните семейства. Разположен в сграда-
та на бившето училище „Хаджи Димитър“ в кв. „Клуцохор“ и изграден по проект 
на Общината, центърът отваря врати през 2020 г. Той разполага с помещения за 
индивидуална работа, където екип от специалисти провеждат обучителни, тера-
певтични и рехабилитационни дейности. Дейностите в кабинетите за психологи-
ческо консултиране и логопедия, в залите за лечебна физкултура, за групова и 

индивидуална работа и психосензорната зала, са насочени към създаване на умения за водене на по-самостоятелен на-
чин на живот, адаптиране към средата и развиване на различни умения. 

Социалният работник Ваня Димитрова, която е част от екипа на центъра още от разкриването му и с дългогодишен стаж 
в сферата, споделя, че най-важното в нейната работа и на колегите й е потребителите да се чувстват добре, да са спо-
койни, да получават нужната подкрепа. Тя подчерта, че особено важна е обратната връзка между родителите и колегите 
й, която получават ежедневно. 

Към момента 25 потребители ползват услугите в центъра. Те са разпределени в две възрастови групи. Едната група е от 
3 до 18 години, а другата - от 18 до 29 години. Тяхното изхранване и извозване също е част от социалната услуга, а сед-
мичното меню се изготвя предварително и е съобразено с всички стандарти за качество. 

Центърът разполага с фейсбук страница, на която системно се публикува актуална информация. Тя може да бъде откри-
та на посочения линк: https://www.facebook.com/dnevencentarsl. 

Дневният център за подкрепа на деца и/или младежи тежки множествени увреждания и техните семейства е изграден по 
проект на Община Сливен чрез изпълнение на договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ – „Подкрепа 
за деинституционализация на грижите за деца в община Сливен – етап II“, по Процедура чрез директно предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.019 „Продължаваща подкрепа за деинституционализация на децата и 
младежите – етап 2 – предоставяне на социални и интегрирани здравно-социални услуги за деца и семейства“ – Компо-
нент 1 по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г. Финансирането е по Оперативна програма 
„Развитие на човешките ресурси“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. 

Видео-материал за дейността на Дневния център може да видите тук: https://www.facebook.com/obshtina.sliven 

 

Източник: https://mun.sliven.bg/    

ОБЩИНА КОТЕЛ СЕ ПРЕВРЪЩА В ОБЛАСТЕН ЛОГИСТИЧЕН ЦЕНТЪР ЗА ДВА ПРОЕКТА, ПО КОИТО ЩЕ  
РАБОТИ В БЛИЗКИТЕ ГОДИНИ 

Бъдещата визия, която обединява миналото и настоящето в община Котел, чрез  прилагането на подхода „Лидер“ и в 
частност – на подхода „ВОМР“, беше представена в Котел. Презентацията беше свързана с новото лице на МИГ Котел-
Сливен-Върбица, който ще се реализира чрез  прилагането на подхода „Лидер“ и в частност – на подхода „ВОМР“ по  
Програмата за развитие на селските райони и в бъдеще ще се нарича Стратегически план за развитие. 

Община Котел кандидатства и беше одобрена по подготвителната мярка и в момента изпълнява проект за създаване на 
Местна инициативна група Котел-Сливен- Върбица. 

В състава на новия МИГ се предвижда да бъдат включени целите територии на общините Котел и Върбица, както и 16 
населени места от община Сливен без естествено областния град, тъй като той не може да бъдат част от стратегическия 
план за развитие на селските райони. 

До септември трябва да е готова новата стратегия, а в разработването ѝ участие ще вземат представители от трите об-
щини. 

Подбраните мерки, на които са се спрели от екипа, разработващ проекта са за многофондово финансиране като основно 
се набляга на Европейския земеделски фонд, Европейския фонд за регионално развитие и Европейския социален фонд 
+ 

Стратегическият план дава възможност да се кандидатства в две опции. По критерий брой на население, кандидатства-
нето е за финансиране за 3 млн. лева. Програма „Образование“, предоставя около 1 млн. лева. Програмите  „Развитие 
на човешките ресурси“ и „Конкурентоспособност и иновации“, отпускат финансиране по 1,5 млн. лева, а най-малко е 
финансовия ресурс на програма „Околна среда“, който е в размер на 258 хил. лева“. До началото на месец септември 
т.г., ще се кандидатства за финансиране на обща стойност над 10 млн. лева. 

Продължава на страница 5 

https://www.facebook.com/obshtina.sliven
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Продължение от страница 4 

До тогава се очаква да се разработят всички задължителни необходими документи и да бъде разпи-
сана гореизложената стратегия, за да може в началото на месец декември Министерството на земе-
делието да обяви резултатите, съгласно регламентни изисквания. 

„Ние, котленци, винаги през годините сме били в сянката на по-големия си областен администрати-
вен център – Сливен. Днес, чрез организираната логистика, която сме готови да предложим, успява-
ме да докажем, че в много направления, административния капацитет на Община Котел е много доб-
ре подготвен и привлича към себе си всички общини в областта“, коментира кметът Коста Карана-
шев. 

След презентацията за новия МИГ Котел-Сливен-Върбица, друга нова проектна идея на Община Ко-
тел обяви и зам.-кметът по „Програми, проекти, обществени поръчки и информационни системи“ – 

Румен Стоилов. 

Той обясни, че през последните месеци Община Котел е инициирала диалог между четирите 
общини от област Сливен – Община Сливен, Община Котел, Община Нова Загора и Община 
Твърдица за създаване на Местна инициативна рибарска група. Тя ще функционира на тери-
торията на цялата област. Този инструмент от европейските фондове, касае развитието на 
сектор „Рибарство“ също чрез подхода “ВОМР” и включва развитието на сектор „Рибарство и 
аквакултури“ – аквакултурни стопанства, вътрешни водоеми и преработка на рибни продук-
ти. 

Според Стоилов, както община Котел, така и останалите три общини имат необходимите 
предпоставки за развитие на аквакултурни стопанства и на преработка на рибни продукти, 
затова Община Котел предприе тази инициатива, който на практика ще осигури бюджет за 
всички общини в рамките между 3-4 млн. лева. 

В проекта, не се включени само проекти свързани с развитието на сектор „Рибарство“. По него ще могат да кандидатст-
ват и самите общини, желанието си да развиват инфраструктура до наличните им водоеми, да се грижат за съществува-
щите такива, да насърчават развитието на нови аквакултурни стопанства и съответно да привличат инвестиции в сфера-
та на преработването на рибни продукти. Територията на проекта обхваща четирите общини от областта, която е с насе-
ление 172 хил. души и 117 населени места. 

Инициативата е изцяло на Община Котел. Тя ще кандидатства за подготвителната мярка, съвместно с останалите три 
общини, след което до края на годината ще се подготви стратегия за развитие на територията.  

Източник: https://kotel.bg/    

НОВИНИ 

36 000 УЧЕНИЦИ ЩЕ ТРУПАТ ОПИТ В РЕАЛНА РАБОТНА СРЕДА 

Близо 36 000 ученици ще преминат допълнителни занимания и ученически практики 
в реална работна среда до 2027 г. по проект за модернизиране на професионалното 
образование и обучение. Договорът за изпълнение бе подписан днес в МОН от ми-
нистъра на образованието и науката проф. Сашо Пенов и изпълнителния директор 
на ИА „Програма за образование“ проф. Георги Вайсилов.  

Реализацията на проекта е в синхрон с предложените промени в Закона за професи-
оналното образование и обучение, каза министър Пенов. Той отново подчерта колко 
е важно за МОН да насърчава повишаването уменията на учениците и грижата за 
тяхната бъдеща реализация на пазара на труда. И допълни, че предложените про-
мени в закона и изпълнението на дейностите по проекта са част от стремежа на ми-
нистерството за подобряване на професионалното образование и обучение. 

Проектът е насочен към адаптиране на професионалното образование и обучение спрямо динамиката на пазара на труда 
и развитие на уменията за професиите на настоящето и бъдещето. Една от целите му е учениците да подобрят своите 
компетентности по професионална подготовка, предприемачески умения, социално предприемачество с участие на ра-
ботодатели. Ще се финансира допълнителна професионална подготовка чрез допълнителни практики в реална работна 
среда. Предвижда се да бъде разработен нов Списък на професиите за професионално образование и обучение, Дър-
жавни образователни стандарти, учебни планове и програми, национални изпитни програми вкл. междусекторни, по 
определени сектори. Ще се провеждат микро-квалификации и кредити с цел мобилност и проходимост между професии, 
сектори и образователни нива. Друга дейност е свързана с въвеждане на компетентностни профили на учители и препо-
даватели по професионална подготовка и обучението им по специфични за професията умения. Проектът включва обу-
чения и квалификации на преподаватели по професионална подготовка, включително от бизнеса, науката, публичния и 
неправителствения сектор. Ще се финансира съвместно разработване и въвеждане на образователни материали по про-
фесионална подготовка за важни за икономиката на региона и пазара на труда сектори с иновативно цифрово учебно 
съдържание, използване на изкуствен интелект, виртуална реалност и смесено обучение (blended learning).  

Процедурата за безвъзмездна финансова помощ по Програма „Образование“ се реализира с финансовата подкрепа на 
Европейския социален фонд плюс (ЕСФ+). Проектът е на стойност 70 млн. лв., а изпълнението ще продължи 58 месеца. 

Източник:  https://sf.mon.bg/  

https://kotel.bg/
https://sf.mon.bg/
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МИР: ОТ 50 000 ЛВ. ДО 150 000 ЛВ. ЩЕ НАСОЧВАМЕ КЪМ ЗАНАЯТЧИИ, СЕМЕЙНИ КОМПАНИИ И ФИРМИ ОТ 
ТВОРЧЕСКИТЕ ИНДУСТРИИ 

За тях Министерството на иновациите и растежа подготвя около 117 млн. лв. по новата програма 
„Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ (ПКИП) 2021 – 2027 г. 
Главният директор на ГД ЕФК Илияна Илиева и началникът на сектор „ПКИП“ Албена Мерачева 
участваха в национална дискусия в Пловдив за развитието на занаятчийството, където обявиха 
добрите новини. 
 
За първи път Министерството на иновациите и растежа ще стартира процедура за повишаване на 
производствения капацитет на специфична категория предприятия – семейни фирми и такива от 
творческите индустрии и занаятите. Това стана ясно по време на национална дискусия за развити-
ето на занаятчийството и художествените занаяти в България, организирана от Регионална зана-
ятчийска камара – Пловдив. 

 
На събитието от Министерството на иновациите и растежа присъстваха главният директор на Главна дирекция 
„Европейски фондове за конкурентоспособност“ (ГД ЕФК) Илияна Илиева и началникът на сектор „ПКИП“, отдел 
„Програмиране“, към ГД ЕФК Албена Мерачева. 
 
В новия 6-годишен програмен период на разположение на родния бизнес само по Програма „Конкурентоспособност и 
иновации в предприятията“ по линия на МИР има 3 млрд. лв., съобщи по-рано министърът на иновациите и растежа 
Александър Пулев – принципал на Главната дирекция. 
 
По време на дискусията в Пловдив стана ясно, че мярката за занаятчиите и семейните фирми е с бюджет 117 млн. лв. 
именно по новата програма за конкурентоспособност. Специален фокус са малките и средни предприятия – както семей-
ни фирми, в които поне един представител на семейството участва в управлението на предприятието и има дял в него, 
така и към занаятчиите и творческите индустрии. 
 
„Анализът на МИР показа, че семейните фирми и занаятчиите имат нужда от целенасочено финансиране. Помощта за тях 
ще бъде между 50 000 лв. и 150 000 лв. за оборудване, с което да разширят производствената си дейност и пазарното 
си присъствие“, посочи Мерачева. По думите й, процедурата ще стартира скоро и именно сега е времето компаниите да 
бъдат предупредени. Проектите ще се подават изцяло онлайн – през системата ИСУН 2020. 
 
„Занаятчии, които са регистрирани като търговски лица по Търговския закон, могат да кандидатстват и по останалите 
процедури по ПКИП, които ще отворрим“, уточни главният директор на ГД ЕФК Илияна Илиева. По думите й, МИР ще 
обяви по ПКИП още две процедури до края на годината– за разработване на иновации и за внедряване на иновации в 
малки и средни предприятия, за общо 420 млн. лв. 

 
Източник: https://www.mig.government.bg/  

До 17 ноември се набират проекти по Европейската градска инициатива за обмен между 
градовете - (city-to-city exchanges) - City-to-City Exchanges | EUI (urban-initiative.eu) 

Обменът между градовете дава възможност на местни власти изправени пред конкретно 
предизвикателство, свързано с устойчивото им градско развитие, да получат подкрепа от 
други, от различна на тяхната държава страна-членка на ЕС, за да се справят с това пре-
дизвикателство.  

По поканата могат да кандидатстват само градски власти от държавите-членки на ЕС. Кан-
дидатстването е в партньорство с друг град. Няма изискване за минимално население за 
града-кандидат. Насърчават се кандидатури от градове с под 500 000 жители и от по-
слабо развитите региони и тези в преход. 

Кандидатите могат да заявят до три посещения, които следва да се осъществят в рамките 
на пет месеца, според нуждите си - изходящо посещение, при което кандидатът пътува до 
партньорски град, или входящо посещение, при което партньорът посещава кандидатстващия град. Всяко посещение 
може да продължи от два до пет дни. Могат да се организират и онлайн обмени на опит. 

Финансирането е под формата на опростени разходи, които се изплащат на града- кандидат или партньор след приключ-
ването и отчитането на съответното посещение. Допустими са 3 категории разходи: 

Разходи за персонал: До две лица от партньорския град имат право да получат фиксирана сума от 350 евро на ден за 
срока на обмена или за един ден, в случай на онлайн обмен; 

Пътни разходи: пътни разходи за до 2 души от партньорския град и до 4 от града-кандидат. Възстановяват се на база 
разстоянието в км между градовете, чрез фиксирана ставка; 

Дневни: дневни за до 2 души на партньорския град и до 4 от града-кандидат. Възстановяват се на база фиксирана днев-
на ставка за продължителността на обмена (2 до 5 дни на събитие) плюс един ден на събитие за покриване на необходи-
мото време за пътуване. 

Депозираните проекти се оценяват и одобряват периодично, като сроковете за оценка са от 2 до 4 седмици след канди-
датстването  

Източник: https://www.namrb.org/   

НАБИРАТ СЕ ПРОЕКТИ ПО ЕВРОПЕЙСКАТА ГРАДСКА ИНИЦИАТИВА 

https://www.mig.government.bg/
https://www.namrb.org/
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Този документ е създаден в рамките на проект № BG05SFOP001-4.007-0010-C01 „Областен информационен център Сливен”,  

финансиран по Оперативна програма „Добро управление” 2014-2020, съфинансирана  

от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд  

ЛЮБОПИТНО 

НСОРБ ОБЯВЯВА НАЦИОНАЛЕН МЛАДЕЖКИ КОНКУРС  

„АЗ ЗА МОЯТА ОБЩИНА: ЕДИН ПРОБЛЕМ – ЕДНО РЕШЕНИЕ“ 

По повод 12 октомври - Ден на българската община и местното самоуправление, 
НСОРБ обявява конкурс за младежи на възраст до 29 г. включително /съгласно 
§1, т.1 от Закона за младежта/ за продуктивна идея, свързана с разрешаването 
на конкретен проблем в общината. 

Проблемите са естествена част от ежедневието. Общината, населеното място 
фокусират най-голям брой различни интереси и това прави разрешаването на 
проблемите сложна задача. Ако обичате мястото, където живеете и сте загриже-
ни за своите близки и приятели, защо не станете част от намирането на реше-
ние? Може би някои проблеми не изискват много сили и пари, но не винаги дос-
тига време. 

Огледайте се. Сред проблемите във вашия град или село, с които се сблъсквате, 
изберете един, чието решаване може да се окаже във Вашите ръце. 

Представете си, че от Вас зависи решението на конкретен проблем, който засяга част от жителите на Вашата община. 
Какви предложения за неговото решаване бихте направили? Как ще прецените кое от предложенията е най-
реалистично? Кого ще привлечете сред своите съмишленици? Как ще мотивирате тяхната активност и ангажираност? Чии 
интереси би могло да засегне предлаганото от Вас решение? Какви са стъпките за решаване на проблема? Какви ресурси 
ще Ви бъдат необходими за осъществяване на идеята? Как виждате своята роля в решаването на проблема? 

Ако отговорите на тези въпроси, Вие ще сте разработили своята малка „управленска програма“. 

Опишете своята идея и я изпратете на Националното сдружение на общините в Република България (НСОРБ). 

Ние ще Ви помогнем тя да стане реалност. 

Не бъдете част от проблема. Станете част от неговото решаване! 

 Ако сте ученик, студент или работите и сте на възраст до 29 години, ето как можете да участвате: 

Опишете един проблем във Вашата община или населено място, чието решаване засяга повече хора и Вие имате добра 
идея за неговото решаване. 

Изложете своята идея за решаване на проблема /текст, видео, презентация или др./. 

Какви съмишленици бихте привлекли, с какви трудности предполагате, че можете да се сблъскате, какви средства ще са 
Ви нужни за успешен резултат. 

Не пропускайте: защо е важно решаването на избрания от Вас проблем. 

Напишете своите имена, адрес и телефон за връзка. 

Изпратете своята концепция до 30 юли 2023 г. в електронен формат на мейл: konkurs@namrb.org 

Как ще Ви помогнем да осъществите идеята си? 

Жури ще разгледа всички получени предложения. 

Ще се свържем с Вас, ако е необходимо да обсъдим подробности или да направим допълнения, които да направят идеята 
Ви осъществима. 

Във втория етап на конкурса ще имате възможност да представите публично своя проблем и идеята за неговото решава-
не. 

Заедно с екипа на НСОРБ ще имате възможност да разработите реалистичен план за 
действие. 

В Деня на българската община ще бъдат връчени парични награди на най-добрите 
предложения за решаване на проблем от компетенциите на общината 

Първа награда – 2000 лв. 

Втора награда – 1500 лв. 

Трета награда – 1000 лв. 

Поощрителна – 500 лв. 

Най-добрите инициативи ще бъдат представени пред новоизбраните кметове и пред-
седатели на общински съвети на встъпителния форум за общински мандат 2023 - 
2027, организиран от НСОРБ на 11.12.2023 г. 

НСОРБ ще съдейства за решаване на избрания проблем с реализиране на Вашата 
идея. 

Не бъдете част от проблема. Станете част от неговото решаване! 

Източник: https://www.namrb.org/  

https://www.namrb.org/
https://www.facebook.com/%D0%9E%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD-%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D0%BD-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%A1%D0%BB%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D0%BD-283084148471637

